
高松学習館運営協議会（令和 3 年 11 月）会議録概要 

 

開催日時 令和 3 年 11 月 24 日（水曜日）午前 9 時 30 分～午前 11 時 

開催場所 高松学習館 実習室 

出席者 ［委員］小林理哉（立川市社会福祉協議会） 

        梅田茂之（自治会連合会栄町支部） 

        関口真一（高松児童館） 

        橋本 登（立川市市民交流大学推進委員会） 

        小倉亮一（立川市市民交流大学推進委員会） 

        難波敦子（学習館利用団体） 

        結城まり子（学習館利用団体） 

    委任状提出 

栗原政子（学習館利用団体）  

    欠席 3 名 

     ［事務局］石井孝(高松学習館係長)、冨田瑞代(高松学習館市民嘱託) 

 

定数の過半数の出席により会議成立とする。 

議事 

1. 会長あいさつ 

おはようございます。コロナが収まって、地域活動や生涯学習事業がどんどん再

開されている。 

 

2. 報告事項 

・事務局より下記について報告があった。 

 ・「ファミリーコンサート」(11/20 実施)の来場者アンケート集計結果は概ね 

  好評だった。第 1 部の子ども向けは初めての参加の方が多かった。若い世代 

の子連れの方に学習館に足を運んでいただくきっかけとするねらいが活かさ 

れている。時間の長さについては全員がちょうどいいという回答だった。 

学習館の窓口のシルバー人材センター職員がボランティアで前日に opp ロー

ル張り(部分的)と看板作成をしてくれた。出演者の方々も手伝ってくれた。 

第 2 部のアンケート結果はコンサートの時間の長さがちょうどいいと回答し

た方が 60％、短いと回答した方が 40％だった。 

当日スタッフの委員より感想・意見として：第 1 部では子ども達がよく動い

ていたが全般的に良かった。opp ロールがとてもきれいに張ってあった。前

の方で聴くとさらによく聴こえるので来年度は opp ロール無しでコンサート

ができることを願っている。第 2 部の曲は大人向けに、全てオペラの方がよ

かった。もったいない気がした。歌い手 3 名で歌劇のように盛り上げてほし

い。一緒に歌っている人もいたので皆で歌うコーナーがあってもいい。大人

向けは少し長い時間がいい。アンケートで福祉関係のイベントのことに言及

している方がいた。「ファミリーコンサート」というタイトルが第 1 部は合っ

ているが、第 2 部は乳幼児入場不可の大人向けだと違和感がある。 

「誰でもコンサート」は参加対象に制限はつけていない。来年度以降の実施



のあり方やコンサート名については今後検討していくことになった。 

 ・地域福祉ウォッチャー調査に委員 3 名の協力を依頼した。 

    

3. 協議事項 

(1) 前回議事録（案）について 承認された。 

(2) 地域活性化事業 

・事務局より今後実施予定の事業と生涯学習推進計画対比表について説明があった。 

・生涯審で昨年度の評価を実施しているところだが、参考資料として提出してもらえ

ると実態に合った評価ができるので、今後は全学習館で生涯学習推進計画対比表を

活用してほしいと意見があった。自己申告ではなく地運協で話し合ったもので作成

する形が望ましい。 

 ・職員の方で様式として使用するように取り組んでいきたい。 

 ・対比表について見やすくわかりやすくするため、小倉委員に加工してもらうことに

なった。 

 ・1/15 落語会のスタッフとして、撮影担当：小倉委員、受付：結城委員に依頼した。 

 ・地域活性化事業一覧を時系列に並べた方がいいという意見があった。 

 ・事業のちらし・ポスターはコロナ禍で募集人数を少人数にしているため、積極的に 

  他の施設に配架していない。定員は平常に戻っているがソーシャルディスタンスを 

  確保するため、様子を見ながら受付人数を調整している状況。 

 ・文化祭作品展ワークショップについて、今年度実施する予定だった企画内容で来年 

  度に実施していく方向で進めていくことになった。  

 ・今期報告書に感想を載せるため、委員アンケートを依頼している。 

 

(3) その他 

・生涯学習スタッフ・関係者研修 

令和 4 年 1 月 18 日（火）午後 2 時より 市役所 101 会議室 

参加予定委員の確認をした。（梅田会長、難波副会長、小倉委員）  

  ・地域学習館運営協議会交流会 

令和 4 年 2 月 19 日（土）午後 2 時より 市役所 302 会議室 

    参加予定委員の確認をした。（梅田会長、難波副会長） 

 

4. その他 

・次回会議日程について確認した。（R4 年 2 月は休会） 

令和 3 年 12 月 22 日（水）午前 9 時 30 分～11 時 高松学習館 

 

5. 地域課題共有 

・社会福祉協議会：オンライン講座の紹介(認知症、やさしい日本語、子どもの貧 

 困のちらし配布)があった。地域の活動が再開されてきた。日曜に曙町で収穫祭 

 を実施する。野菜と焼きそばの無料配布予定。 

  ・高松児童館：行事が再開してきている。10/30 ハロウィンは館内で実施。12 月ク 

   リスマス会は幼児から小中高生が参加予定。子どもが司会等を担当する。1/5、 

   1/6 は総合福祉センターで子どもイベント(SDG’s)食品ロスの話を聞く予定。 

  ・この会議でずっと欠席の委員に会う機会がない。年に 1 回でも顔を合わせられる 



   よう働きかけてほしい。 

  ・市民交流大学講座のちらしをこの会議で案内していきたい。 

  ・市民講師フェアを無事に終えられた。ホールのイベント、健康サロンのワークシ 

  ョップも盛況だった。学習館職員のお手伝いがあり助かった。 

  習字の先生がワークショップで子ども向けにと思っていたが、大人からの申込が 

  多かった。きれいな字の書き方の企画を検討したい。 

 ・事業のお手伝いをさらにしていきたい。 

 ・各自治会でこれまでと形を変えて行事を実施している。運動会をウォーキングに 

  したり、防犯講習会、健康フェアを緑道歩き講座として健康づくり等。 

 

                                  以上 


